

Κυρίες και Κύριοι,

Αγαπητοί Συνάδελφοι,

Σας καλωσορίζω και φέτος στην εκδήλωση του Επιμελητηρίου μας, απευθύνοντας τις θερμότερες ευχές

και εκ μέρους του Διοικητικού Συμβουλίου, για Ειρήνη, Υγεία, Ελπίδα και Πρόοδο τη νέα χρονιά.

Πριν προχωρήσω, και με αφορμή τις πρόσφατες Επιμελητηριακές εκλογές,

επιτρέψτε μου να ευχαριστήσω τους συναδέλφους μας, τα μέλη του Επιμελητηρίου, που με την συνειδητοποιημένη και δυναμική συμμετοχή τους,

απέδειξαν, ότι κατανοούν, τον πολύ σοβαρό ρόλο που διαδραματίζει ο φορέας μας στο τοπικό επιχειρηματικό γίγνεσθαι.

Καταγράψαμε την υψηλότερη πανελλαδικά συμμετοχή σε ποσοστό 65%

Σας ευχαριστώ λοιπόν για τη δυναμική συμμετοχή σας στις εκλογές,

και φυσικά, πολύ περισσότερο Σας ευχαριστώ, που τιμήσατε με την ψήφο σας τον συνδυασμό μας, αναγνωρίζοντας το έργο που επιτελούμε.

Δεσμευόμαστε ότι θα συνεχίσουμε να εργαζόμαστε για το καλό του φορέα και των μελών μας μακριά από πολιτικές και κομματικές σκοπιμότητες.

Αγαπητοί Φίλοι

Έχοντας διανύσει οκτώ σχεδόν χρόνια, από την έναρξη της δημοσιονομικής κρίσης, που ταλανίζει την χώρα μας και προκαλεί μεγάλες ανατροπές στην οικονομική και κοινωνική ζωή της,

η ελληνική επιχειρηματικότητα και ιδιαίτερα η μικρή και μικρομεσαία, δέχθηκε πολύ ισχυρά πλήγματα αντιμετωπίζοντας πλέον σοβαρότατα προβλήματα.

Μετά από πολλά χρόνια ύφεσης και οπισθοδρόμησης, μετά από περιόδους ακραίας αβεβαιότητας, τα πράγματα δείχνουν πλέον να έχουν σταθεροποιηθεί.

Το 2017 έκλεισε με μια σημαντική βελτίωση των οικονομικών μεγεθών της ελληνικής οικονομίας,

με τις εξαγωγές να παρουσιάζουν αύξηση, τη μεταποίηση να αναπτύσσεται, τον τουρισμό να μεγεθύνεται,

και με την ανεργία να μειώνεται, έστω και αν παραμένει ακόμη σε πολύ υψηλά επίπεδα.

Όπως γνωρίζουμε όμως πολύ καλά,

μια οικονομία που έχει συρρικνωθεί κατά 25%,

δεν μπορεί να ανακάμψει με τους οριακά θετικούς ρυθμούς ανάπτυξης.

Ούτε, βεβαίως, μπορεί να ανακάμψει στηριζόμενη σε συγκυριακούς παράγοντες.

Η αβεβαιότητα για την οικονομική πορεία της χώρας,
παρά τις κυβερνητικές διαβεβαιώσεις ότι το καλοκαίρι
βγαίνουμε από τα μνημόνια, καλά κρατεί,
γιατί απλά, ο επιχειρηματικός κόσμος έχει τα δικά του
κριτήρια **ΚΑΙ ΚΡΙΝΕΙ**.

Η χώρα μας χρειάζεται αυτή τη στιγμή ένα μεγάλο
αναπτυξιακό άλμα.

Πρέπει να παράγει περισσότερο εθνικό πλούτο,

Αρκετό για να αποκατασταθεί το βιοτικό επίπεδο των
πολιτών και να εξαλειφθούν οι κοινωνικές συνέπειες της
κρίσης.

Πρέπει οι δείκτες ευημερίας, του συνόλου των
πολιτών, να συνάδουν με τους δείκτες ανάπτυξης της
χώρας.

Για να προχωρήσουμε μπροστά, πρέπει να αλλάξει
ριζικά το παραγωγικό πρότυπο της χώρας.

Χρειαζόμαστε περισσότερα ιδιωτικά κεφάλαια και
σοβαρές επενδύσεις.

Περισσότερες εξωστρεφείς και ανταγωνιστικές
επιχειρήσεις.

Περισσότερα εξαγωγίμα και ανταγωνιστικά προϊόντα
και υπηρεσίες.

Κι αυτό είναι το ζητούμενο. Αυτό που χρειαζόμαστε,
και είναι νομίζω προφανές.

Αυτό που ΔΕΝ είναι προφανές, είναι ΤΟ πώς θα διασφαλίσουμε αυτό το στόχο.

Σήμερα, η ελληνική οικονομία μπορεί να έχει βγει από την εντατική,

εξακολουθεί όμως να πάσχει σε αρκετά σημεία.

Πάσχει, από ένα μείγμα δημοσιονομικής πολιτικής, το οποίο στηρίζεται στην υπερφορολόγηση

και στη στοχοποίηση, ιδιαίτερα, του ιδιωτικού τομέα.

Μια πολιτική που αφαιρεί πόρους από την αγορά και από την κοινωνία, και που ποινικοποιεί την επιχειρηματικότητα.

Πάσχει από ένα προβληματικό ρυθμιστικό περιβάλλον, που τρέφει τη γραφειοκρατία. Από την πολυνομία και την κακονομία.

Πάσχει, από την έλλειψη ρευστότητας και την αδυναμία χρηματοδότησης της πραγματικής οικονομίας.

Η συντριπτική πλειοψηφία των επιχειρήσεων και των πολιτών, παραμένουν εκτός τραπεζικού δανεισμού.

Και για τους λίγους που μπορούν, το κόστος δανεισμού είναι εξαιρετικά υψηλό.

Πάσχει, στα Κόκκινα Δάνεια, στους Πλειστηριασμούς και στις Ρυθμίσεις οφειλών, που δεν εξυπηρετούν το μεγαλύτερο κομμάτι της επιχειρηματικής κοινότητας.

Πάσχει, από ένα αναχρονιστικό σύστημα εκπαίδευσης, το οποίο λειτουργεί σε πλήρη διάσταση με τις ανάγκες της οικονομίας.

Και όλα αυτά τα χρονίζοντα προβλήματα, πρέπει τώρα να αντιμετωπιστούν άμεσα.

Πρέπει να υπάρξουν γενναίες παρεμβάσεις που θα οδηγήσουν σε βιώσιμη ανάπτυξη ώστε να αποκατασταθεί πλήρως η κοινωνική συνοχή.

Και μια βιώσιμη πολιτική αλληλεγγύης, δεν μπορεί παρά να ξεκινά από τη δημιουργία θέσεων εργασίας.

Από την ανάπτυξη δεξιοτήτων, από την ανάδειξη νέων ευκαιριών, για δουλειά και για αξιοπρεπή εισοδήματα.

Το Επιμελητήριο Θεσπρωτίας, όπως και η επιμελητηριακή κοινότητα, ασκώντας τις αρμοδιότητες που εκπορεύονται από την νομοθεσία, προτείνουν σειρά μέτρων που πρέπει να αναληφθούν με σκοπό τη δημιουργία προϋποθέσεων ανάπτυξης της χώρας.

Τα σημαντικότερα αιτήματά μας αφορούν:

Ένα σταθερό, τουλάχιστον πενταετίας, προβλέψιμο και φιλικότερο προς το επιχειρείν, φορολογικό καθεστώς.

Με θέσπιση σταθερού φορολογικού συντελεστή της τάξης του 15% επί των καθαρών κερδών των επιχειρήσεων,

με ενιαία φορολογική κλίμακα, αναμόρφωση του φόρου ακίνητης περιουσίας, και σταδιακή μείωση ΦΠΑ και ΕΝΦΙΑ.

Μείωση των ασφαλιστικών εισφορών στο 10%, ώστε να ευνοηθεί η ανάπτυξη και η ενίσχυση της καταγεγραμμένης απασχόλησης.

Στοχευμένες πολιτικές για τη στήριξη της Μικρομεσαίας Επιχείρησης, με έμφαση σε θέματα ρευστότητας, πρόσβασης σε καινοτομία και ανάπτυξης της εξωστρέφειας.

Ζητάμε ένα βιώσιμο, ανταγωνιστικό περιβάλλον χρηματοδότησης της επιχειρηματικής δραστηριότητας.

Με άρση των capital controls,

διασφάλιση ρευστότητας και ανταγωνιστικού κόστους δανεισμού, τόσο για τις ίδιες τις τράπεζες όσο και για τις επιχειρήσεις και τους πολίτες.

Ζητάμε δραστικές μεταρρυθμίσεις, για αποτελεσματικότερη Δημόσια Διοίκηση και λιγότερη γραφειοκρατία.

Ζητάμε ένα σαφές και σύγχρονο κανονιστικό περιβάλλον.

Ζητάμε την επιτάχυνση της διαδικασίας απονομής Δικαιοσύνης.

Για όλα αυτά έχουν υποβληθεί τεκμηριωμένες προτάσεις από την ΚΕΕ, εκ μέρους των Επιμελητηρίων της χώρας,

Και πιστεύουμε ότι μπορούν να έχουν θετική κατάληξη, εφόσον υπάρξει μια άριστη συνεργασία της Πολιτείας με την επιχειρηματικότητα.

Απαιτείται μία υπέρβαση, αν θέλουμε να αφήσουμε πίσω μας τις αδυναμίες και τις πληγές του παρελθόντος, και να προχωρήσουμε μπροστά με πραγματικά καλύτερες προϋποθέσεις.

Το Επιμελητήριο Θεσπρωτίας, έχοντας αντιληφθεί τις δυσκολίες, αλλά και την ανάγκη ανάληψης πρωτοβουλιών, ανέπτυξε δράσεις σε όλο το διάστημα της κρίσης, φυσικά και πέρυσι.

Επιθυμώντας να περιορίσουμε την Ανεργία, αλλά και την έλλειψη ρευστότητας στην αγορά,

στοχεύσαμε κυρίως στους κλάδους που παράγουν πλούτο για την περιοχή μας, και συγκεκριμένα στον τουρισμό, στα αγροτικά προϊόντα και στις ιχθυοκαλλιέργειες, και δευτερευόντως στο εμπόριο.

Διοργανώσαμε ενημερωτικές εκδηλώσεις για την Εξωστρέφεια, την Πιστοποίηση επαγγελματών, για τα Κόκκινα Δάνεια και πλήθος επιμορφωτικών σεμιναρίων ΕΦΕΤ και Τεχνικών Ασφαλείας.

Συμμετείχαμε σε εκθέσεις στην Ελλάδα και στο εξωτερικό.

Δώσαμε πολύ μεγάλο βάρος στην ενημέρωση των μελών μας.

Υποβάλλαμε πλήθος παρεμβάσεων σε θέματα που απασχολούν την επιχειρηματικότητα.

Δεν στεκόμαστε όμως εδώ.

Εχθρός του καλού είναι το καλύτερο, στο οποίο στοχεύουμε πλέον, ως νέα Διοίκηση για την επόμενη περίοδο 2018-2021.

Πρόθεσή μας είναι να συνεχίσουμε να χτίζουμε πάνω στο οικοδόμημα που δημιουργήσαμε,

με δράσεις για όλους τους κλάδους του επιχειρηματικού ιστού του νομού μας,

μεταφέροντας όμως το βάρος των ενεργειών μας στους κλάδους που χρήζουν πλέον άμεσης υποστήριξης,

ενίσχυσης και οργάνωσης, όπως του Εμπορίου και των Υπηρεσιών.

Φυσικά θα συνεχίσουμε να στηρίζουμε τους προαναφερόμενους κλάδους ώστε να διατηρηθεί η δυναμική που έχουμε δημιουργήσει,

αξιοποιώντας τα διακρατικά προγράμματα,

τον προγραμματισμό της Περιφέρειας Ηπείρου, άλλα και των Δημόσιων φορέων Εξωστρέφειας της χώρας μας.

Για τον Τουρισμό, στοχεύουμε σε χώρες της Κεντρικής και Βόρειας Ευρώπης που διαθέτουν υψηλότερο

οικονομικό υπόβαθρο και μπορούν να αποτελέσουν, την δεξαμενή νέων επισκεπτών ποιοτικότερου τουρισμού,

Θα εμπλουτίσουμε ακόμη περισσότερο την τουριστική ιστοσελίδα μας με νέες γλώσσες αλλά και σύγχρονα ηλεκτρονικά εργαλεία.

Για την Ιχθυοκαλλιέργεια και Αγροτικά προϊόντα, με την συνέχιση των δράσεων για την ευρύτερη δυνατή αναγνώριση της περιοχής και των προϊόντων μας.

Κυρίως όμως θα εστιάσουμε στην υποστήριξη των δύο κλάδων που μέχρι σήμερα δεν είχαν δεχθεί την ένταση των δράσεων μας,

δηλαδή τον Εμπορικό κλάδο και τον κλάδο των Υπηρεσιών

με δράσεις που προγραμματίζουμε να αναπτύξουμε σε συνεργασία με τους τοπικούς Εμποροεπαγγελματικούς Συλλόγους.

Την Κατάρτιση κι επιμόρφωση των μελών μας με στόχο την ανάπτυξη και βελτίωση της επιχειρηματικής μας γνώσης και παιδείας

και την προσαρμογή μας στα σύγχρονα επιχειρηματικά δεδομένα,

για την καλύτερη αντίληψη των επιχειρηματικών εξελίξεων για την ευκολότερη προσαρμογή μας σε αυτές,

την παροχή βελτιωμένων υπηρεσιών και προϊόντων που θα διακρίνουν την τοπική αγορά και θα της

προσδώσουν μια προστιθέμενη αξία και ένα ανταγωνιστικό πλεονέκτημα έναντι των υπολοίπων.

Την δυναμικότερη πληροφόρηση των ενδιαφερομένων για τα αναπτυξιακά προγράμματα που είτε τους επηρεάζουν άμεσα ως επενδυτές, είτε έμμεσα ως φορείς υλοποίησης εργασιών, μέσα από αυτά.

Όπως γνωρίζετε, στο Επιμελητήριο λειτουργεί το Περιφερειακό Γραφείο του ΕΦΔ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΤΙΚΗ με εξειδικευμένο στέλεχος που ενημερώνει τον κάθε ενδιαφερόμενο σχετικά με αυτά τα προγράμματα.

Την διοργάνωση κλαδικών συναντήσεων με την συμμετοχή όλων των επιχειρήσεων, για να καταλήξουμε σε στοχευμένες δράσεις για την υποστήριξη του κάθε κλάδου,

αλλά και την υλοποίηση δράσεων για την ρευστοποίηση της δυναμικής που έχουν αναπτύξει οι πλουτοπαραγωγικοί κλάδοι της Θεσπρωτίας.

Μέσα από την πρόσφατη τροποποίηση της Επιμελητηριακής νομοθεσίας,

με όλα τα λάθη και τις ατέλειές της

προέκυψε και ένα θετικό σημείο,

η σύσταση και λειτουργία Περιφερειακού Επιμελητηριακού Συμβουλίου, όπου τα Επιμελητήρια της Ηπείρου,

οργανωμένα πλέον, θα υποστηρίζουν τις Περιφερειακές δομές, στην συγκρότηση του

Περιφερειακού Σχεδιασμού Δράσεων για την στήριξη της επιχειρηματικότητας.

Και καθώς μίλησα για την ανάγκη άριστης συνεργασίας με την Πολιτεία, την ανάπτυξη εξωστρέφειας και την καινοτομία

το Επιμελητήριό μας αποφάσισε εφέτος να τιμήσει για την προσφορά τους στο τόπο, την Περιφέρεια Ηπείρου, τον Σύλλογο Ιχθυοκαλλιεργητών και δύο καινοτόμες πρωτοβουλίες επιχειρήσεων της Θεσπρωτίας.

Με την ευχή, το 2018,

να είναι η πραγματική χρονιά εξόδου από τα μνημόνια, και οι δείκτες ευημερίας των πολιτών να ισοσταθμίζουν τους δείκτες της χώρας

και να Αποτελέσει πραγματικό ορόσημο για την ελληνική οικονομία και την κοινωνία

Σας εύχομαι και πάλι από την καρδιά μου, και εκ μέρους του Διοικητικού Συμβουλίου, και του Προσωπικού του Επιμελητηρίου

Χρόνια Πολλά, Υγεία και Καλή Χρονιά.